


MAP 2054 Ruský srpen 2024 – I. díl – Svodka plánů generála Gerasimova – Složení ruských vojsk na Ukrajině – Mocné zálohy pochodují k frontě – Charakteristiky hlavních ruských generálů – Chystá Putin závěrečnou kapitolu války?

 michalapetr.com/map-2054-rusky-srpen-2024-i-dil-svodka-planu-general-a-gerasimova-slozeni-ruskych-vojsk-na-ukrajine-mocne-zalohy-pochoduji-k-fronte-charakteristiky-hlavnich-ruskych-generalu-chysta-putin-z

Michael Svatoš

Rusko podle zpráv západních analytiků zahájilo přesun několika záložních tankových a mechanizovaných divizí a brigád na různé úseky fronty. Co má ruská STAVKA v plánu, nikdo netuší. Přisunované ruské síly jsou však značné a mohou radikálně změnit dosavadní průběh bojů. V dnešní analýze podrobně rozebereme složení jednotlivých úderných skupin ruských armád, které jsou nyní posilovány.

Charakteristiku jejich velitelů. I pravděpodobné úkoly, které od STAVKY a generála Gerasimova obdržely na letošní srpen. Při popisu jednotlivých bojových uskupení budeme postupovat podél frontové linie metodicky od Charkova k ústí Dněpru. Analýza bude rozdělena do několika dnů. Je podrobná, jak zjistíte.

1. Operační skupina Sever, generál plukovník Александр Лапин / Alexandr Lapin
2. Operační skupina Západ, generál plukovník Евгений Никифоров / Jevgenij Nikiforov
3. Operační skupina Střed, generál plukovník Андрей Мордвичёв / Andrej Mordvičev
4. Operační skupina Jih, generál plukovník Сергей Кузовлев / Sergej Kuzovlev
5. Operační skupina Východ, generál poručík Александр Санчик / Aleksandr Sančik
6. Operační skupina Dněpr, generál plukovník Михаил Теплинский / Michail Teplinskij

(1) Operační skupina sever generála Lapina.



Generál Lapin nyní velitel operační skupiny Sever u Charkova. Hrdina Ruska. Ve všech bitvách od začátku ukrajinské kampaně o třídu převyšuje každého generála, kterého proti němu Zelenský vypraví do pole. Dokonale na bojišti vodí ukrajinskou generalitu za nos. Skvěle manévruje a umně využívá drtivé palebné převahy. Jako první generál v historii letos v červenci soustředil stovky zkušených operátorů zabijáckých dronů pod jedno specializované brigádní velení, a tak utopil ofenzívu generála Syrského na Vovčansk v krvi. Ruské vojáky šetří a před dobýváním měst je raději obchvacuje. Je velmistrem útočných i obranných manévrů. Na uniformě často nosí sovětská vojenská označení. Narozen v roce 1964. Putin nad ním drží ochrannou ruku. Kadyrov a ruští nacionalisté ho nemají rádi, nelíbí se jim, že raději svá vojska stáhne za palebný val, než aby urputně držel první linii za cenu zbytečných ztrát. Vyniká velmi nízkými ztrátami vlastních vojáků, a naopak Ukrajince kosí jako sama Smrt.

Generál Lapin, nejstarší z velitelů ruských operačních skupin, narozen v roce 1964, je svým způsobem legenda války na Ukrajině. Vedl úspěšně ty nejtěžší útočné operace prvního období války. Vyznamenal se při diverzním útoku tankové armády přes Sumy a Černigov na Kyjev, kterým úspěšně odlákal ukrajinské hlavní síly z Jižní a Východní Ukrajiny k obraně Kyjeva. Po úspěšném nalákání Ukrajinců ke Kyjevu, Lapin bleskurychle a geniálně přeskupil své hlavní síly o stovky kilometrů na jihovýchod, a ještě dřív než se ukrajinské armádě podařilo se od Kyjeva vrátit zpátky na Donbas, Lapin už se svými mechanizovanými vojsky obchvatným manévrem obsadil města Lysyčansk a Dněpropetrovsk, (dohromady 190 tisíc obyvatel), která tak díky jeho skvělému operačnímu mistrovství unikla osudu Bachmutu a Mariupolu.

Lapin svým úchvatným manévrem od Kyjeva východní oklikou kolem Charkova až k Luhansku překonal skoro trojnásobnou vzdálenost, než jakou museli na toto bojiště překonat Ukrajinci. Přesto byl rychlejší a obě města obsadil v červenci 2022 po krátkých šarvátkách s jejich slabou ukrajinskou posádkou. Už měsíc předtím, ale písemně žádal Putina, aby ihned provedl mobilizaci, jinak koncem léta vypukne krize,

a Ukrajinci početně slabou ruskou armádu na Ukrajině přečíslí v poměru 3 ku 1. Strategicky nadaný Lapin se úspěšně zhostil i následné obrany proti ukrajinské ofenzívě roku 2022, kterou předvídal. Čelil převaze až 6 ku 1, a neměl dostatek vojsk ani k vytvoření souvislé fronty. Osobně se pohyboval po rozsáhlém bojišti mezi Charkovem a Bachmutem v obrněném transportéru s řidičem, a organizoval obranu pomíchaných praporů luhanské domobrany, různých rot bídně vyzbrojených samopalníků vyslaných jednotlivými ruskými gubernátory, a několika prořídlých batalionů své elitní mechanizované pěchoty. Ruští nacionalističtí blogeři a samozvaní váleční experti tou dobou včetně vůdce Kadyrova řvali sborem, že Putin musí Lapina okamžitě vyrazit, protože neustále jen ustupuje. Putin Lapina podržel a vyznamenal titulem hrdina Ruska. Lapin jako vždy i na podzim 2022 o třídu převýšil své ukrajinské generálské protějšky, a rychlými manévry a protiútoky svých několika mechanizovaných batalionů jejich ofenzívu otupil a zastavil ještě dřív, než ruští mobilizovaní vojáci a posily z nitra říše vytvořili klasickou frontovou linii.

V roce 2023 Lapin odrazil několik pokusů Soldatesky vtrhnout do ruského Bělgorodu. A opět osobně vedl pěší útoky. Na vyhnání Ukrajinců, kteří tehdy vtrhli do Ruska i se západními žoldáky, dostal Lapin k dispozici pouze pluky složené z vojáků v základním výcviku. Přesto Ukrajince opět deklasoval rozdílem třídy.

V roce 2024 Lapin provedl další mimořádně úspěšnou operaci – diverzní výpad na Charkov. Úkol operace byl stejný jako diverzní výpad na Kyjev v roce 2022, odvést ukrajinské síly z hlavního bojiště u města Doněck, a ulehčit tamním silám operační skupiny Střed generála Mordvičeva úspěšnou ofenzívou. Aby kyjevská Soldateska sedla na lep, Lapin rozpoutal na ruské poměry pompézní mediální humbuk. Vytvořil novou skupinu, pomaloval techniku novými logy, nechal všude rozhlásit, že dostal za úkol vytvořit kolem Charkova sanitární kordón, jak už loni na podzim nařídil sám Putin, a za asistence nejznámějších

ruských vojenských korespondentů rázně vtrhnul s několika mechanizovanými kolonami na malé město Vovčansk a pár bezvýznamných vesnic v jeho okolí. Do útoku Lapin nasadil 11. armádní sbor ruské mechanizované pěchoty o dvou divizích a jedné brigádě, posílený 47. tankovou divizí a dvěma pluky 2. gardové Tamanské motostřelecké divize z 1. tankové armády. Podle různých odhadů mělo toto útočné uskupení 20 až 30 tisíc vojáků. (Pozor celá Lapinova skupina Sever má nejméně 90 tisíc vojáků, ale ti jsou roztaženi podél celé hranice s Ukrajinou. Pouze menší část jich útočí jihovýchodně od Charkova.)

Načasování útoku bylo geniální, před důležitým summitem NATO. Zelenskyj potřeboval mediální úspěch, a tady hrozila blamáž, protože ukrajinská domobrana prchla stejně rychle jako při bitvě o Lysyčansk a Severodoněck, a ukázala, že není s to Lapinovým manévrem mechanizovanými silami nijak čelit. Zelenskyj, jak Putin předpokládal, se rozzuřil. A nařídil generálu Syrskému, že musí Lapina bezpodmínečně z Vovčansku a z jeho okolí vyhnat. Syrskyj tak z jiných úseků fronty přesně podle plánů ruské STAVKY odvedl do zběsilých ztečí proti Lapinovi 36. brigádu námořní pěchoty, 82. údernou výsadkovou brigádu, 116. mechnizovanou brigádu a řadu dalších méně ostřílených brigád a 12 záložních batalionů. Celkem Syrskyj shromáždil 40 000 ukrajinských válečníků s tanky a děly v míře na Soldatesku jindy nevídané, a udeřil na Vovčansk, aby ho podle vůdcova nařízení vyprostil ze spárů moskevského Gosudara.

A nastal okamžik, na který se Lapin těšil. Bojiště nemohlo být lepší. Ve válce na Ukrajině platí, že čím blíže ke starému ruskému území se bojuje, tím pro Rusy lépe. Jejich letectvo může snadno házet bomby. Jejich muniční kolony zásobující věčně hladové dělostřelectvo nemusí překonávat velké vzdálenosti. Navíc vůdce je komik a ne voják, a tak nepochopil, že hnát svá vojska přes řeku, která Vovčansk dělí, nemůže nikdy dopadnout dobře. Lišák Lapin nechal na východním břehu

neobsazené panelové sídliště a tovární komplex, a zkušeně si počkal, až do něj Ukrajinci při své protiofenzívě nalezou přes řeku v dostatečném počtu. A pak spustil nevídaný masakr. Ruské bombardéry 4. letecké armády a Lapinovo těžké dělostřelectvo během dvou týdnů srovnaly sídliště i tovární komplex se zemí. Lapin na Ukrajince zalezlé do budov poprvé ve válce nechal vrhat i třítunové bomby. Betonové budovy se kácely jako domečky z karet, a kdo v nich byl, tak v nich zůstal na věky.

Jakmile generál Syrskyj spustil koncem května svoji ofenzívu na Vovčansk, Lapin rychle přisunul z týlu na bojiště svoje hlavní překvapení, přeformovanou a úplně přezbrojenou 2. gardovou brigádu Specnaz, která podle čerstvých letošních organizačních tabulek disponuje stovkami profesionálně vycvičených operátorů zabijáckých dronů, hlavně typu Lancet. 2. gardová brigáda Specnaz dokonale naplnila Lapinovo očekávání a během několika dnů úplně zdecimovala veškeré Syrského dělostřelectvo i další vojenskou techniku. Masové soustředěné nasazení moderních válečných dronů na malém úseku fronty o šířce několika málo desítek kilometrů pod centralizovaným velením, které Lapin jako první generál v historii uskutečnil, nejprve dokonale rozvrátilo Syrského útoky a zbavilo je palebné podpory, a potom celé Syrského uskupení utopilo v krvi. Lapin je pověstný, že úzkostlivě šetří krev ruských vojáků jako žádný ruský generál před ním. Jakmile Syrskyj zahájil své útoky, Lapin odpověděl obranými manévry, stahováním a přeskupováním, tak aby ukrajinské útoky dopadaly jen na vyklizená místa ruské obrany. Lapin de facto čtyři týdny Syrského ofenzívy ukrýval ruskou pěchotu za dělostřelecký, bombový a dronový palebný val, a do protiztečí z poza valu vyrážel jen proti otřesenému a zdecimovanému protivníkovi. 40 tisíc Syrského válečníků vykrvácelo za 4 týdny, a koncem července Lapinova vojska už zase stála zpět na místech, která držela začátkem června. Zatímco Syrského uskupení

proti Lapinovi vykrvácelo, a není už schopno žádných útočných operací, Lapin za stejnou dobu utrpěl zanedbatelné ztráty, a jeho vojska jsou ve skvělé kondici.

Koncem července po rozprášení ukrajinské ofenzívy začal Lapin navíc svá útočná vojska posilovat. Na bojiště postupně dorazily prvky obnovené 72. motostřelecké divize, 83. samostatná gardová výsadková úderná brigáda, a 115. brigáda námořní pěchoty. Lapin tak bitvou o Vovčansk nejen splnil úkol odlákat ukrajinská vojska z Donbasu, ale ještě je přitom zničil, a sám je po odražení ukrajinské ofenzívy silnější než před jejím začátkem. Jeho uskupení nyní vytváří trvalou hrozbu obklíčení pro skupinu vojsk Ukrajiny, která stojí proti ruské operační skupině Západ. Čím dále na Západ od Doněcka postoupí skupina Střed generála Mordvičeva, tím akutnější bude hrozba obklíčení ukrajinské skupiny vojsk stojící proti ruské skupině Západ generála Nikiforova. Lapin je dnes dostatečně silný, aby ze severu hrozil Ukrajincům velkým obklíčením. Jeho speciální jednotka – 2. gardová brigáda Specnaz vyzbrojená stovkami dronů může navíc z Vovčanska snadno kontrolovat operační hloubku obrany ukrajinských vojsk stojících proti ruské operační skupině Západ generála Nikiforova a rozpoutat na jejich týlových komunikacích podobný masakr jako postihnul útok Syrského na Vovčansk. Generál Nikiforov navíc v posledních dnech zvýšil svoji útočnou aktivitu a v jeho týlu se začaly soustřeďovat silné záložní mechanizované a tankové síly. Lapinovy drony tak mohou snadno působit ve prospěch Nikiforova.

(2) Operační skupina Západ generála Nikiforova.



Generál Nikiforov. Narozen 1970. Od dubna 2023 velitel operační skupiny Západ, rozložené mezi skupinami generála Lapina u Charkova a generála Mordvičeva u města Doněck. Velí čtyřem armádám, vskutku impozantnímu mechanizovanému uskupení. Ale už rok vede velmi podivnou válku, a analytici ze skutečnosti, že nebyl dosud odvolán, vyvozují, že vlastně jen vzorně plní “velmi podivné rozkazy” vyšších míst, které na první pohled postrádají jakoukoli logiku.

Generál Nikiforov velí značným ruským silám, které jsou roztaženy v dlouhé linii vedoucí podél toku řeky Oskol od starých ruských hranic až k jejímu soutoku s řekou Severskyj Donec. Nikiforov se v několika menších, a ne moc úspěšných úderech celý rok pokoušel zahnat Ukrajince za řeku Oskol. Jeho jednotky při těchto útočných bojích vždy utřily významné ztráty.

Nikiforovu operační skupinu donedávna tvořily 6. vševojsková armáda, 1. gardová tanková armáda, a z luhanských rebelů sestavená 25. záložní armáda. Tyto značné síly byly nedávno posíleny ještě o další 20. vševojskovou armádu. Nikiforov vede už rok velmi podivnou válku. Na Ukrajince sice čas od času zuřivě zaútočí, ale do zběsilého, skoro až sebevražedného útoku, nasadí vždy jen zlomek svých obrovských sil. Ne víc jak pěší prapor posílený tankovou rotou. Praporů má přitom přes 100, a jen polovinu z nich na frontě. Ukrajinci tyto útoky z 80% úspěšně odrazí, a pouze ve 20% Nikiforov postoupí o kilometr nebo dva vpřed. A tím jeho aktivita na týdný skončí. Vždy však utrpí značné ztráty.

Zatímco ukrajinští blogeři Nikofora doslova zbožňují a neustále se holedbají, jak krvavě odrazili jeho tupé nájezdy. Většina ruských blogerů začala operační skupinu Západ ze stejného důvodů už raději ignorovat. Řada analytiků si láme hlavu, proč Nikiforov ještě nebyl dovolán. A vyvozuje, že plní rozkazy, které dostal. Jeho úkolem pravděpodobně je, poutat svou značnou mechanizovanou silou, kterou drží v záloze mimo frontu, početné ukrajinské formace na frontě a

nedovolit jejich přemístění do jiných částí bojiště. Zřejmě proto Nikiforov čas od času provede zdánlivě nelogickou sebevražednou zteč ukrajinských pozic, asi aby připomenul, že čeká na okamžik, až Ukrajinci oslabí svou obranu, aby ji prolomil, a nechal své početné čerstvé zálohy pochodovat z jihovýchodu na Charkov.

Sekundárním účelem Nikiforových záloh držených za frontou může být, že z Luhanska se mohou rychle přemístit jak k Bělgorodu, tak k Doněcku, tak na Záporoží. Z hlediska taktiky bitev 17. a 18. století tak Nikiforovy velké mechanizované a tankové zálohy připomínají bitevní jízdu soustředěnou za liniemi pěchoty v jejich středu. Z tohoto místa se totiž mohla jízda snadno přesunout jak na levé, tak na pravé křídlo, a nebo udeřit do středu bitevní sestavy. Toto umístění jízdy vzadu uprostřed sestavy v jednom celku bylo velkým vojenským taktickým pokrokem oproti staršímu rozmístování jízdy na levé i pravé křídlo současně. Zdá se tak, že Nikiforov představuje ruskou záložní bitevní jízdu a čeká s ní na rozhodující okamžik války, kterou má svým koncentrovaným útokem rozhodnout. A zároveň svým umístěním váže značné ukrajinské síly přímo před sebou, takže se nemohou přesunout ani na sever proti Lapinovi, ani na jih proti Mordvičevovi. A navíc Luhansko, kde Nikiforov operuje, je neklidnější část fronty, kam se Ukrajinci kvůli aktivitám ruských dronů, vrtulníků a letadel ani neodvažují poslat HINARS a ATACAMS. Nikiforovy záložní síly tak nejsou vystaveny útokům těchto zbraní. A mohou se v klidu připravovat.

Ve středu 10. července večer bylo na Protiproudu publikováno video, ve kterém u Petra Hájka rozebírám poslední události na Ukrajině. [Video najdete zde](#). Kdo analýzy čte, prosím zvažte možnost darem podpořit jejich pokračování. Těm, kdo přispěli, moc děkuji. Na konci textu každé analýzy je zveřejněn účet pro dary.

Je čtvrtek 2. srpen 06.07 ráno. Naše analýzy čte odhadem nejméně 10 tisíc lidí denně. Kdyby každý přispěl desetikorunou měsíčně, nebyly by starosti. Protože tomu tak není, a doba je zlá, o to víc děkuji od srdce čtenářům, kdo nás i v dnešní těžké době podporují, aby naše analýzy mohly i nadále pokračovat! Mail na mne kpv0249@gmail.com

*Děkujeme Vám za pomoc! Vaše dary nám umožňují Vás informovat!
Demokracie umírá ve tmě! Bez informací se nemůžeme správně rozhodnout, koho volit! Proto se snažíme informovat o všech!
Nesloužíme žádné straně ani hnutí. Pokud někoho podporujeme, jde pouze o jednotlivé osoby, které osobně známe. Děkujeme, že naše pořady sledujete a naše články čtete. Naši činnost můžete podpořit darem na účet 2902739284 / 2010, IBAN CZ79 2010 0000 0029 0273 9284, BIC FIOBCZPPXXX, Své platby prosím označte slovem DAR.
Děkujeme! Všechny překlady jsou volné a v kontextu*